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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakam Sayın Osman Aşkın Bak tarafından
yazılı olarak cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.

Nuırte^ONTAR
Tekirdriff Milletvekili

2024 Paris Yaz Olimpiyatlarında 82 ülke arasında 64. sırada yer alarak toplamda sekiz
madalya kazanan ülkemiz, 3 gümüş ve 5 bronz madalya ile olimpiyatlaraveda etmiştir. 1984
yılından bu yana ilk defa altın madalya kazanamayan Türkiye, büy^ bir hüsran yaşayarak 40
yıl sonra ülkemize altın madalyasız dönmüştür.

Ülkemizin olimpiyatlarda aldığı bu başarısız sonuçlar, yalmzca sportif bir sorun olarak
değil aym zamanda ülkede yaşanan ekonomik ve sosyal bir problemin yansıması olarak
görülmelidir. Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından 2024 bütçesi için 171 milyar 3 milyon 724
bin lira ayrılmıştır. Ancak ülkemizde spora yeni başlayanlar devlet desteği alamazken, milli
sporculara verilen burs miktarları asgari yaşam koşullannı karşılamaktan oldukça uzak
kalmaktadır.

C milli sporcu bursunun 2 bin, B milli sporcu bursunun 4 bin, A milli sporcu bursunun
ise 6 bin lira olduğu ülkemizde, asgari ücretin 17 bin lira, 2024 yılı ağustos ayı için açıklanan
açlık sımnnm 19 bin 271 lira olması ve bu rakamm her ay artarak değişmesi alman bu başarısız
sonuçlan net bir biçimde açıklamaktadır. Söz konusu bu durum sporcularımızın malzeme,
beslenme, sağlık, eğitim gibi temel gereksinimlerini karşılayamamalarma neden olmakta ve
devletin verdiği destekle olimpik sporcu yetiştirmenin neredeyse imkânsız hale geldiği
görülmektedir.

Öte yandan, 22 yıllık AKP iktidarı döneminde her alanda olduğu gibi spor alanında da
derin bir siyasallaşma izi görülmektedir. Federasyon seçimlerine yapılan siyasi müdahaleler ve
sporun her alamna yapılan liyakatsiz atamalar bu büyük çöküşe zemin hazırlamıştır.

Ekonomik koşullarm ve spor politikalamun gözden geçirilmesi, Türkiye’nin gelecek
perspektifi ve uluslararası yanşmalarda başanlı olabilmesinin gereklilik şartıdır. Başanmn
gelmesi için her branş için ayrı birimler oluşturulmalı, ciddi bir planlama anlayışı olmalı ve her
kesimi kapsayabilen bir sporcu yetiştirme sistemi kurulmalıdır.

Bu bilgiler ışığında;

1- Türkiye’nin Olimpiyatlarda elde ettiği başarısızhğımn, ülkenin genel ekonomik ve
sosyal gerilemesinin bir yansıması olup olmadığım konusu bakanlığmız tarafından
mercek altına almacak mıdn?

2- Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından 2024 bütçesi için ayrılan 171 milyar 3 milyon 724
bin liralık ödeneğin yeterli olmadığı konusunda toplumda oluşan kanaate katılıyor
musunuz?



3 - Sporculanmıza verilen burs miktarlarmın arttırılması hususunda bakanlığınızca yapılan
herhangi bir çalışma var mıdır?

4- En düşük C seviyesinde olan bursun en azından asgari ücret seviyesine çıkarılması ve
diğer burslarm da buna bağlı olarak arttmlması düşünülmekte midir?

5- Her alanda olduğu gibi spor alanında yapılan liyakatsiz atamalann ülkeyi getirdiği
durum bakanlığımzca sorgulanacak mıdır?

6- Bilinçli bir spor kamuoyunun oluşturulması için çağdaş spor medyası, sağlık ve eğitim
kurumlan ile iş birliği yapılması düşünülmekte midir?


